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Pardubický kraj byl vůbec prvním regionem, který v roce 2009 zahájil systematickou
podporu fungování prodejen na venkově. Za tu dobu výrazně narostl počet žádostí, ale také
finanční prostředky, které kraj obcím poskytuje. V posledních letech se k této finanční
podpoře přidal také stát prostřednictvím dotačního programu Obchůdek 2021+. Ten bude v
kraji vyhlášen také letos s dotací ve výši 3,8 milionu korun. Žádost bude možné podávat od
3. března do 15. dubna.

„To, že se stát před pár lety u nás v Pardubickém kraji inspiroval a vytvořil také dotační program na
podporu udržení prodejen na venkově, samozřejmě kvitujeme. Vždyť náš krajský program byl v tomto
směru významnou předlohou pro ministerstvo průmyslu a obchodu. Pardubický kraj začal s
podporou již v roce 2009 a následně se přidávaly některé další regiony. Jak počet žádostí, tak
celková finanční částka, kterou z krajského rozpočtu vynakládáme, postupně narůstá. Pro rok 2025
bylo podáno v rámci krajského programu celkem 102 žádostí s celkovým požadavkem na dotaci
přesahujícím devět milionů korun. Například v roce 2020 to bylo 98 žádostí s dotací 5,3 milionů
korun. Finanční nárůst je způsobený mimo jiné tím, že jsme zavedli motivační složku v podobě
navýšení dotace při větší nabídce regionálních produktů v rámci jednotlivých segmentů. Chceme tak
touto cestou pomoci i našim regionálním výrobcům dostat se na pulty obchodů,“ řekl krajský radní
pro venkov, zemědělství a životní prostřední Miroslav Krčil.

Podpora provozu venkovských prodejen je součástí krajského Programu obnovy venkova. „Pro
letošní rok máme v krajském rozpočtu na Program obnovy venkova, a to včetně Vesnice roku,
připraveno 70 milionů korun. Je to pro tuto chvíli maximum, které jsme schopni v rámci stávajícího
rozpočtového určení daní pro kraje na tyto účely vyčlenit. Pokud by se podařilo dosáhnout změny,
tak jsme připraveni výrazným způsobem tyto dotace směrem k obcím posílit,“ řekl hejtman Martin
Netolický.

Obchůdek 2021+

Vedle krajského dotačního titulu je na letošní rok opět k dispozici také státní dotace administrovaná
prostřednictvím krajů. „V tomto případě může být žadatelem o dotaci pouze subjekt provozující
maloobchodní prodejnu v obci do 1 000 obyvatel, nebo v obci do 3 000 obyvatel, jejíž místní části
mají do 1 000 obyvatel. Maximální podpora činí až 130 tisíc korun s tím, že na náš kraj je připravena
částka 3,8 milionu korun,“ vysvětlil radní Miroslav Krčil s tím, že žádosti je možné podávat od 3.
března do 15. dubna.
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